

# СОВЕТСКАЯ БУХАРА

ОРГАН БУХАРСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КП УЗБЕКИСТАНА  
И БУХАРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 130 (9497)

Вторник, 3 июля 1962 года

Цена 2 коп

## С ПРИЕЗДОМ В БУХАРУ, МАСТЕРА БОЛЬШОГО ИСКУССТВА



В марте нынешнего года трудящиеся республики торжественно отметили 40-летие Узбекского государственного ордена Ленина академического театра драмы имени Хамзы. Любовь и уважение, горячую признательность зрителей свисало ползотно реалистическое творчество коллектива старейшего в Узбекистане театра, каждый новый спектакль которого — важное событие в культурной жизни всей республики.

Много славных имен мастеров сценического искусства вписано в историю театра. И среди них — имя Хамзы Хаким-заде-Ниязи, замечательного узбекского советского писателя, поэта и драматурга. Рожденный Великой Октябрьской социалистической революцией театр прошел славный путь непрерывных поисков. Языком искусства коллектив театра звал узбекский народ на борьбу с басмачеством и баями, духовенством, звал на борьбу за упрочение Советской власти, на победы в построении социализма.

Герои спектаклей — это наши современники, думающие о коммунизме и строящие его. Показать людей нашего времени на сцене — одна из основных задач талантливого коллектива, и с нею он успешно справляется. Интересен и классический репертуар театра, знакомящий узбекского зрителя с такими шедеврами мировой драматургии, как «Гамлет» Шекспира и «Ревизор» Н. Гоголя. Донести до зрителя завоевания человеческой культуры — вторая задача театра имени Хамзы, — и здесь он добился больших высот.

Подлинных мастера искусства вырастил в театре за годы Советской власти. Кому не известны имена таких замечательных советских актеров, как народные артисты СССР Сара Ишантураева, Шукур Бурханов, Алим Ходжаев, народные артисты Узбекистана Марьям Якубова, Лутфулла Нар-

зуллаев, Кузрат Ходжаев, заслуженные артисты республики Мухаммад Умарходжаев, Ябра Абдуллаева и другие.

В последние дни коллектив театра имени Хамзы находился в гастрольной поездке в братском Таджикистане. Трудящиеся столицы соседней республики высоко оценили искусство узбекских мастеров сцены, тепло встречали каждый спектакль. Более 50 спектаклей посмотрели колхозники и рабочие Вахшской и Мургабской долин, столицы — Душанбе.

Вчера артисты Узбекского государственного ордена Ленина академического театра драмы имени Хамзы приехали на гастроли в Бухару. Они покажут зрителям областного центра, промышленный городов и колхозов области 6 спектаклей. Это — «Гамлет» Шекспира, «Мирза Улугбек» Махсуда Шейзаде, «Алишер Навои» Уйгуна и Изаата Султанова, «Голос из гроба» Абдуллы Каххара, «Дядя и племянники» Рамзы Бабаджана, «Сомнение» Уйгуна.

...10 часов. К перрону станции Каган подходит поезд. Гремят медь оркестра. Взмечулись вверх букеты цветов, приветствуя мастеров большого искусства. Теплые рукопожатия, слова приветия. В тесном кольце встречающих акте-

ры столичного театра выходят на привокзальную площадь. Расспросы о планах театра на будущее, о том, как прощались гастроль в столице братского Таджикистана — Душанбе.

На Привокзальной площади начинается митинг, посвященный приезду в Бухару на гастроли старейшего в Узбекистане театра, основанного замечательным узбекским поэтом и драматургом, трибуном революции Хамзой Хаким-заде Ниязи. Его открывает председатель Каганского горисполкома тов. Хасанова.

Слово предоставляется инженеру Бухарской шелкоткальной фабрики тов. Б. Насымовой.

— Во всех уголках Узбекистана и далеко за пределами республики добрую популярность у зрителей завоевал коллектив вашего театра, — говорит она, обращаясь к гостям. — Большой творческий путь прошел театр, рассказывая языком искусства о великих преобразованиях, происшедших в республике за годы Советской власти. Ваш приезд в Бухару — большое событие в культурной жизни области. Мы ждем от вас ярких спектаклей в нашем современнике-строителе коммунистического общества, с большим удовлетворением познакомимся со спектаклями из классического репертуара.

(Окончание на 4-й стр.).

НА СНИМКЕ: (слева направо) артистки С. САТИБАЛДИЕВА, Р. ИБРАГИМОВА, артист Х. ЮНУСОВ, народная артистка Узбекской ССР Ш. МАГЗУМОВА, заслуженный артист республики А. ХАСАНОВ, народные артисты УэССР М. ЯКУБОВА и Г. АГЗАМОВ, артистка З. ЗАЛКИНД, заслуженный артист республики М. УМАРХОДЖАЕВ, народный артист Узбекистана С. ТАБИБУЛЛАЕВ, артист Н. КАСЫМОВ, инженер шелкоткальной фабрики Б. КАСЫМОВА, от имени трудящихся Бухары приветствовавшая гостей, и народный артист республики К. ХОДЖАЕВ.